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XHMEIA OMAAAZ NMPOZANATOAIZMOY OETIKQN ZIMOYAQN
6° EMANAAHIMTIKO AIAFQNIZMA
ENAEIKTIKEZ ANANTHZEIZ

OEMA A

Al1. o A2. 8 A3. a A4. a A5. X, 2 X A Z.
OEMA B

B1.

H mpdtaon eivat Aavbacpévn.

B+ H,0 = OH + BH'

Apy. 107

AJTL «-10°° a-10° «-10°

Xl 10°%1-a) «-10° a-107
pH=11=pOH=3=[OH |=10"=a-10°=10" = o =1.
Atomo, agou n B sivat acBevng Baon.
B. H mpdtaon sivatl cwotn. To udpoteidio tou vatpiou diictarat:
NaOH —"2 5 Na* + OH-
A/TI. 01 0,1 0,1
H ouykévipwon twv udpoeldiwv mapapevel otabepn, evw n otabepa K,

au€averal pe Tnv av€non tng Beppokpaciag, meldr 0 AUTOIOVTIOHAOS Tou vepoU ival
evO00eppun avtidpaon.
‘ETol €XOUpE: K, soc <K, ooc emedn 6 >25 °C, omorte:

[H3O+ :|25 oc KW]ZS =

01 [H3O+}zs °c Kw,zs °c + +
I:H O+] = _KW’G"C - [H3O+} g°C ) Kw,e"c = I:HSO ]250(: ) [HSO ] 0
3 ooc 0.1
= szs"c > pHe“c'

B2.

1) 1s®,2s* 2p°,3s° 3p°, 4s', ouvenwg:Z,. =19.

(=1)
2) 1s?, 2% 2p°,3s° 3p°® 3d°,4s', ouvenwg:Z,., =24.

(z2)

3) 1s%,2s* 2p®, ouvenwg:Z,.. =7.

(z3)

4) 1s*, 2s* 2p°, 3s* ouvenwg: Z ., =11.

(z4)
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B3.
a. To Bguko6 kaAo dlictatal, Ta Beukda Wvta avildpouv He To VEPO CUU@WVA HE TIG
€ELOWOELG.
K,SO, —M2 5 2K* + SO;?
Aiiot./ITap. C, 2C, C,

SO +H,0= OH +HSO,

Apy. C,
AJIL. X C, C,
Xl C,-x X X
. K., 107 10 , , A
Emedn Kb(SO 2_): =——=10"", n (ooppomia eivat TOAU &vtova
) KaZ(HSO[) 10

HETATOTIONEVN TTPOG T’ aploTepd. Tuvemwg, C, >>X.

Qg €k toutou, C =(2C,+C, +x)M=3C, M.

B, ohiko
B. MNa va pn mapatnpnBei To @aivopevo NG wopwong mpemet va woxvel 11, =11,

Caos 'R°T Cphopa RT
sl = o —~C,M=3C,M= =3,
V, V; C,

omoTE:

Y-
i.
e Ta év{upa £xouv TOAU £€EIOIKEUPEVN dpdaon
e Ta évlupa £xouv TTOAUTTAOKN OOHN HE HEYAAEG OXETIKEG HOPLAKES PAlEG.
e H dpdon twv evlUpwv emnpedletal amd tnv uynAn Beppokpacia Kal Tig
akpaisg Tigég tou pH.
(Ta évlupa €xouv PeyaAUTEPN ATTOTEAECHATIKOTNTA ATO TOUG HN Bloxnpikoug
KATaAUTEG).

ii. AOyw 1tng Oldomaong tng HAATO{NG N OUYKEVIPpwWON Tou OlaAUpatog A,
oumAactaletat.
C,Hy,0,, + HzoM> 2C,H,,04

portoln yAvkoln
Apy. G -
Ter. - 2C,
JUVETIWG, Ba €éxoupe €lopon Udatog amd to SldAupa B (umotovikd) Tpog To SldAupa
A (UTTIEPTOVLIKO), €KTOG av acknBei KAtdAAnAn e€wteplkn Tieon otnv emM@Aavela tou
A.
iii. MNa va pnv oupBel wopwon Ba mpemel va aoknBei e€wtepikn migon ion pe TN
Olaopd  WOMWTIKAG  Tieong  petall twv  OUO0  OladAupdtwy,  dpa:
P =2[1-TI=1I1.

s&mtepikn
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WHOIAKA EKMAIAEYTIKA BOHOHMATA NMANEAAAAIKQN EEETAZEQN

OEMAT
r1.

a. CN"+HClI = HCN+CI”
To HCI ivat 1oxup6 o€0 kat n avtidpaon €ival TOCOTIKA PETATOMIOPEVN TIPOC TA
mpolovra.
B. Ny,ct =Npe =C-V=0,2-V mol.
NH,CN + HCI - NH,Cl +HCN

Apy. 0,2v 0,2V

Alll. 0,2V 0,2v. 0,2V 0,2V

Tel. - — 0,2V 0,2V

M TG TEAIKEG OUYKEVTPWOELG exoupe: Cy,, o =Cley = %TOI =0,1M.

To xAwploUxo appwvio dlictatal , To UGPOKUAVIO Kal TO OV appwyviou eival of€a Kat
avtidpouv e To VEPO.

NH,Cl—"2 5 NH; + CI°
duo./map. 0,1 0,1 0,1

HCN + H,0 =H,0" + CN
ovt./op. vy ] ]

NH; + H,0 ==H,0" + NH,
ovt./ map. ® ® ®
TTNV LlOOPPOTIa EXOUHE: [CN‘]zw, [NH,;|=o
[H0" [=y+0=410""<<0,1
[HCN]=0,1-y =0,
[NH; |=01-0=0,1.

[HO" ][N ] [ H:O" J[NH]
loxUouv ot oxéoelg: K = 1) kK, = =FF"—=-—--(2
G a(HCN) [HCN] ( ) a(NHA) I:NHZ:I ( )
Me avtikatdotaon €XOoUpE:
4.10°° -y

Ka(HCN) :T (3)

107%°. K 10755 .107%5.

a(NH+):4 10 ® _ Dw(iy) :4 10 0)310,9:4 10 03(4)
4 0,1 Kb(NH3) 0,1 0,1

MpooBétovtag (3) Kat (4) EXoups:

9 4-107°(y + ) B 16-10™ B " B 10
K eny 7107 = 01 = o1 =16-10" =K, =6-107 .
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Y. To HCN dev avtidpd pe to CH,COONa yuati n avtidpaon

HCN +CH,COO™ <=CN" +CH,COOH
givat moAU €viova PETATOMOMEVN TTPOG Ta aplotepd, dsdopévou Ott To HCNeival
oAU o acBeveg o&U amdé to CH,COOH .
H ouykévipwon twv ofwviwv oto OldAupa mpoodiopiletal Amd TIC CUYKEVIPWOELG
twv CH,COOH/CH,COO" .
ATIO TO PUBUIOTIKO OLAAUMA EXOUHE:

[CH,COOH] _

[H30+] =K (crcoom) W =10"°

Oewpwvtag otabepo to pH, amd tov ovtiopo tou HCN €xoupe:

e = THCN] ]:6-10“’:%:[CN]:6-105[HCN].

r2.
a. H avtiopaon sivat amAn, apa amo to VOHo TG Taxutntag EXOUHE:
v, 1,25

v, =k-Cy -C} mk=—=> =k=""_M?.57=25.10°M7 s
2 e C,, Ci, 4.125

Ka

B.
v, =k-Cj, -C = v, =25:10%-3.2°M-s*=0,06 M s

-1
Ui, t, = 20y, = Uy, =0,12M:s

Y. Amo tyv ywvia 2A1 nmpocdlopiloupe TNV KAion TG £@amtopévn (€) ya tn
XPOVIKN OTlyHn tq:

AC 2-1)M
O(NHy)y = - :( ) 30,12M'Sfl=m:>tl:§s.
3t At tl_O t, 3
6.
1 ACy,, 1 2M 3 .
Voo, =757 L= DU, = MesT
0>t 2 At 2 és 0t 25
3
OEMA A
A1,

a. MoAAamAactidow TNV (5) X2 Kat TNV avtiotpéPw, omote mpokumtel n (5°). Ztn
OUVEXELd, TTPOCOETW KATA PEAN TG (3), (4) kat (57).

CO() + 2H5tg) — CH:OHM), AH, =-94KkJ
26(s) + 2H5(9) + Opg] - HCOOCH, (1), AH, =-386k]
2CH,0H (1) > 26(s) + 4H5() + Oxkd], AH; =476k

CH,OH(l) + CO(g) —HCOOCH,(I), AH =-4kJ

(+)
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nCHsoH . Nhcoo

_[CHOH]HCOOH] v v Novon 2Mucoomms _1_ g oe
* " [H,O][HCOOCH,] Mo Mucoocr,  8Nepon Nrcoocs, ’

V V

Y. Zuykpivovtag toug SUO CUVTAKTIKOUG TUTOUG @aivetal Ott n dlaopd €Xel va
KAvel pe toug umokataotateg H— kat C H, , -

@) )

Il Il
H-C-O-H C.H, ,-C-O-H
Ta arkuha C H, ., — €xouv 1oxupdtepo + | emaywyiko gawvopevo amo to H—.
‘000 1oXUPOTEPO £ival To + | EMaywyIKO QavOpEVO TO00 acBevESTEPO YiveTal To ogu,

apa To HUPHNKIKO 0EU €ival TO LOXUPOTEPO KOPECHEVO HOVOKAPBOEUALKO OEU.

6. Napoucidlovtag TNV LlCOPPOTIA EXOUUE:
HCOOH + CH,OH = HCOOCH, +H,0

Apy. 2 X
A./TI. ® ® ® ®
X.1 2-m X—® Q) ®
w0 o
k=L _[HCOOCHIIHO] ) VIV 45 o) (x-e)-0® (1
K. [HCOOH][CHgoH] QXJ
\Y/ \/

1" mepimtwon: H pebavoAn sival og mepicosila, 6nAadny 2 < X. Torte:
0,8:%: =16 katn (1) yiveta: 4-0,4(x-16)=16°=x-16=16=x=3,2,

H Adon eivat amodekt , dpa Ny, o, =3,2mol.

2" mepinmtwon: To pUppNKIKO ofU eival o mepiooela, onAadn 2> X. Tote:

0,8:9:>co:0,8x Kat n (1) yiverat:
X

4(2-0,8x)-0,2x=0,8x-0,8x =2-0,8x =0,8x = 2=1,6x =>x =1,25.

Katn Adon auti eivat amodekt, apa ng,, , =125 mol .

A2,
a. 2to OWdAupa Y3 ol moocotnteg Twv OLAAUMEVWY OUCLWY eival OLaAUPEVEG OF
OUTAQOLO OYKO, Apd Ol APXIKEG oustvrpd)oslg Toug utrodtmAactdlovrat.

To xAwprouxo appwvio diictatat. NH,Cl—=— NH; + CI~, ondte £€xoupe
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pubplotikdé SdAupa NH,/NH; pe pOH,=14-10=4 ywa to omoio OXUEL:

[NH;][OH] 0,5C-10* ,
=————=K =—=10".

b(NH3) [NH3] b(NH3) 5 C
B. 210 S1dAupa Y1 to xAwptouxo appwvio dtictatat. NH,CI—H2 5 NH; + CI™ kat
TO 1OV appwViou avtidpd pE To VEPO.

NH! + H,0 = H,0" + NH,

Apy. C

ATl © ® )

Xl C-o ® ®

K _ K, _[NH]HO0] 10" 10*-10"
() K ) [NH;] 10° C-10~

10° = w =10°C =10 (1)

210 OldAupa Y2 n appwvia tovtiletat.
NH,+ H,0 = OH  +NH;

Apy. 10C
ATl o [0) [0)
XI 10C-o ® [0}

pH, =2x = pOH, =14-2X kat
HE avTIKatdotaon €XOUE:
OH][NH; . 10 .10
b(NHz) — [ JINH, =107 = (2x-14)
3 [NH.] 10C-10
10(2><—14) .10(2x—14)
- 10C
Amé (1) kat (2) : —2Xx=4x-33=33=6Xx=2x =11=>x =5,5.
H (1) yiveta: 10°C=10%*"=10" = C =107
Tuvenag: Cyy o =107 M, Cy, =107 M, pH,y,, =5,5ka pH ) =11.

10° =10C=10"" =10°C=10""* (2)

Huepopnvia tpomomoinong: 05/04/2021

EmpuéAcia: Naykaiog Zmupog - Namactepyladng Owpag
Emotnuovikdg €Aeyxog: AmootoAomouAog Kwvotavtivog - MNaioupng Mapackeudg




